

中國籃協主席姚明到場見證

劉煒上海8號球衣退役

28日晚，2023-2024賽季中國男子籃球職業聯賽（CBA）常規賽第3輪，上海久事大鯊魚男籃俱樂部在全新主場——上海體育館進行了新賽季的主場揭幕戰，對陣青島國信水產隊。不過，當晚一場間隔了四年的劉煒球衣退役儀式遠比比賽更加吸睛，不少球迷得知消息後專程到場。不僅如此，作為劉煒昔日的隊友，中國籃協主席姚明也親到場見證。

◆香港文匯報記者 夏微 上海報道



◆劉煒於2018-2019賽季為上海出戰CBA。資料圖片



◆劉煒接受媒體採訪。香港文匯報記者夏微攝



◆姚明（左）到場見證劉煒（中）球衣退役儀式。圖為左宗源。上海久事大鯊魚公眾號

「我把兩個儀式當成一個部分，所以不希望兩者有太多不一樣的環節。」從當初的源深體育館，到東方體育中心，再到上海體育館，四年間球隊的主場幾經變遷，為了當日的球衣退役儀式，劉煒特意找出了多年前退役時的那套灰色西裝，沒有了剛剛退役時的難捨與激動，這一次劉煒顯得比較平靜。

看着自己的8號球衣掛在了大鯊魚全新主場的上空，劉煒感慨道：「這裏對於上海來說是一個標誌性的建築，光是在這裏繞場一周，在球場外跑一圈，已是一件非常榮耀的事情。現在大家能在這裏打球，我還能把球衣掛在這裏，真的非常激動。」正如劉煒所說，1975年落成的上海體育館，是中國第一座能夠容納萬人以上體育館，因此上海體育館也被稱作「萬體館」。

賽前，劉煒還和姚明一起回憶了在「萬體館」打球的經歷。「我仔細地算了一下，我在這裏打過兩場球，一場是跟隨薩克拉門托帝王打的NBA季前賽，另一場是某年的CBA全明星賽。姚主席

說他打了三場球，因為有一次國家隊的亞錦賽是在這裏舉行的。」

中國男籃需要時間磨合

雖然已經退役，但劉煒卻始終活躍在球場。如今已是中國男籃助理教練的劉煒在談及中國籃球未來發展時坦言，「其實現在國家隊的這批隊員，已經意識到主教練講的很多東西是對的，只是很多東西他們做不到，理解不了。但通過打世界盃他們已經看到了，人家練得和我們現在練得是一樣的東西，只是我們現在還沒練好。這是一個過程，一口吃不出個大胖子，還是需要時間去磨合，而對於我自己來說也是一樣的，每天都在不斷學習，接觸世界上更先進的東西，不斷去充實自己。」劉煒表示，當前這批的年輕球員有着很厚的底子，「他們從身高高度以及技術層面都很不錯，要把這些球員聚在一塊兒，讓他們之間打出更多的默契。」

值得一提的是，劉煒球衣退役儀式環節，平時



◆劉煒8號球衣（左起）與章文琪6號球衣、姚明15號球衣並排掛在上海體育館。

不苟言笑的姚明竟幽默地調侃起自己這位老隊友，「我們一起在這個城市留下了一些榮譽，你也留下了很多紀錄，感謝你沒打破上海隊（姚明保持的）蓋帽（封阻）紀錄。」

不僅如此，昨晚的上海隊與青島男籃的較量持續了兩個加時，鏖戰至深夜，最終客軍以121：120險勝。

「村BA」總決賽 粵沙溪鎮奪冠

全國和美鄉村籃球大賽（「村BA」）總決賽28日晚迎來冠軍爭奪戰。來自廣東的中山沙溪鎮代表隊在下半場逆襲，最終以84：78戰勝對手，獲得冠軍；東莞大朗鎮代表隊獲得亞軍。



◆冠軍廣東沙溪鎮隊獲頒關嶺黃牛作為獎勵。新華社

頒獎儀式上，奪冠的沙溪鎮代表隊獲得苗族特色冠軍銀帽一頂以及具有「農」味的關嶺黃牛一頭、台江鯉吻香米25份。

◆新華社



亞殘運會港代表團凱旋

中國香港代表團於杭州亞殘運會共取得8金15銀24銅，成績驕人。昨日，特區政府在香港國際機場安排歡迎儀式，迎接杭州第4屆亞洲殘疾人運動會中國香港代表團成員凱旋。政務司副司長卓永興、文化體育及

旅遊局局長楊潤雄、文化體育及旅遊局副局長劉震和康樂及文化事務署署長劉明光等代表香港特區政府到場祝賀。

中國香港殘奧會圖片

空手道世錦賽 劉慕裳摘銀

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）當地時間28日在匈牙利布達佩斯進行的世界空手道錦標賽女子個人形金牌戰中，香港「一姐」劉慕裳力戰不敵世界排名第一日本宿敵大野光獲得亞軍，不過仍寫下個人以至香港空手道歷史最佳成績。另外，國家隊選手、東京奧運會銅牌得主龔莉在女子61公斤級決賽，憑藉精湛的腿法，以6：1戰勝土耳其選手葉寧·法蒂瑪·納茲，收穫個人首個世界冠軍，中國空手道隊亦時隔13年再次登上世錦賽最高領獎台。

在杭州亞運奪得銅牌的劉慕裳，在今次世錦賽首次打入決賽，面對日本「世一」大野光，率先登場的劉慕裳以「北谷屋良公相君」應戰，獲得43.8分，不過使出「八步連」的大野光則拿下44.8分封后，劉慕裳以1分之差飲恨，摘得銀牌，不過仍寫下個人職業生涯世錦賽最佳成績。

2023年世界空手道錦標賽於當地時間10月24日至29日在匈牙利布達佩斯舉行。



◆劉慕裳（左）與大野光亦敵友。WKF圖片

環香港島帆船賽昨日維港啟航

香港文匯報訊（記者 張發兒）「環香港島帆船賽」在昨日舉行，啟航國際航海俱樂部榮譽顧問兼參賽者黎興源直言對疫情後首次舉行的環島賽感到興奮，並期望能夠享受比賽。

帆船會根據不同船隊「速度指數」分批出發，第一組於上午8時50分出發，最後一組則於約10時左右出發；各參賽隊伍離開銅鑼灣維港起點後向東經鯉魚門到柴灣環繞香港島向南行，沿途會經過數碼港及維多利亞港，最後回到銅鑼灣衛線，全長約48公里。

啟航國際航海俱樂部今年派出了12艘專業賽船參加，啟航國際航海俱樂部榮譽顧問兼參賽者之一的黎興源（「源哥」）直言對疫情後首次舉行的環島賽感到興奮：「這是疫情後首次有大灣區甚至是國際隊伍參賽，而且不論大會或我們俱樂部參賽的賽船也比上年多。」



◆環香港島帆船賽昨日維港啟航。香港文匯報記者張發兒攝

「源哥」直言對自己的俱樂部有信心：「我們今年有很多訓練，而且成立了女子帆船隊，她們在其他船會舉辦的比賽贏得獎項，所以我對我們的俱樂部有很大信心。」不過「源哥」坦言今次參賽並非為排名而戰：「始終這個比賽有很多不同國籍的船手參加，最重要是享受比賽。」

今年的帆船環島賽由「粵港澳大灣

區公益運動總會」及贊助商協辦，作為一場追逐賽，開船次序會根據船隻級別的指數；如船身長、帆的大小以及其速度，從而劃分開賽時間。慢船會有先出發的優勢，快船則跟隨其後。一場環島賽競逐時間會因船隻指數有所不同，視乎風勢，快則四至五小時內完成，慢則至六小時不等。

「北馬」鳴槍 陳天宇創中國選手最佳

2023北京馬拉松（北馬）昨日鳴槍開跑，最終埃塞俄比亞選手烏爾法塔以2小時07分41秒獲得男子組冠軍，女子組冠軍被肯尼亞選手切普基魯伊摘得，成績為2小時21分57秒。

值得一提的是，在男子組角逐中，中國選手陳天宇以2小時08分11秒獲得第7，創下了北馬歷史上中國選手參賽最好成績，也是中國馬拉松選手歷史第三好成績。

創辦於1981年的北馬是內地歷史最悠久的馬拉松賽事，有「國馬」之稱。今年是北馬第41屆賽事，參賽規模為3萬人，報名人數超過13萬人。

2023北馬從天安門廣場鳴槍開跑，終點仍為奧林匹克中心區景觀大道。男子組比賽在33公里過後，由7名運動員形成第一集團，除陳天宇外均為非洲選手。直至衝刺關頭，第一集團選手才決出高下，埃塞俄比亞的烏爾法塔率先衝過終點，成績是2小時07分41秒，他的同胞阿莫薩魯僅落後1秒獲得亞軍，季軍是來自肯尼亞的基普克埃切，只比冠軍慢了3秒。

女子組比賽前三名被肯尼亞選手包攬，切普基魯伊優勢明顯，以2小時21分57秒奪冠。中國選手路穎以2小時27分49秒獲得第4。

◆中新社